

七日谈

生活,就是生下来活下去

□毛旭松

意大利有部名著叫《十日谈》，新华社旗下有本册子叫《半月谈》，在山寨货盛行的年代，咱也赶上潮流，姑且给这栏目起名《七日谈》吧。

上个周迎来了两个主旋律节日，学习雷锋日和妇女节。弹指一挥间，“向雷锋同志学习”提出了整整50个年头，定格在我们脑海中的雷锋形象总是青春活力、积极向上。虽然雷锋离开了我们半个世纪，但他的战友乔安山、照片拍摄者张峻几十年来一直在坚持传承雷锋精神。

雷锋是家喻户晓的人物，这话不虚，央视记者深入中小学调查，连00后都对雷锋事迹耳熟能详。坊间甚至还流传着“美国西点军校有雷锋塑像”的故事，当然这只是国人的一厢情愿，但也足见雷锋精神对中国人影响之深。

就在雷锋日当天，国籍烟台的雷锋照片拍摄者张峻在雷锋座

谈会上突然病逝，老人家毕生都在宣传雷锋精神，他的心愿是在烟台办场雷锋展。展览本报正在筹划中，希望能够告慰老人家在天之灵。

刚抛出“未受过义务教育就不生孩子”言论的陈光标称他跟雷锋相比，最大差距就是缺少毛主席题词。同样跟雷锋有关的还有一部名叫《青春雷锋》的电影，这部电影讲述雷锋成长经历的电影上映四场无一人买票。其实，从某种意义上说，公众认同雷锋以及雷锋精神的存在价值，却并不欣赏这种宣传的方式以及手段。

妇女节的到来并不意味着所有女人都在享受节日快乐，而有些女人遭遇到的却是晴天霹雳。人生，就是一场多数人始终都没有看明白就谢了幕的连续剧。对小皓博来说，两个月的生命实在太过短暂，皓博爸妈要承受的又是余生的哀伤。杀人的周喜军必将受到法律的惩罚，一个破碎的家庭再也无法弥合。

都说孩子是妈妈身上掉下来的肉，皓博妈妈承受不住丧子的悲恸而精神崩溃，祈祷这位不幸的妈妈早日康复。

还有一位妈妈牵动着大家的心，3月6日，广州街头，执法人员当着两岁孩子的面掐其母的脖子并上铐，孩子大哭，妈妈蹲下和恐惧万分的女儿拥抱告别，却由于被反铐而无法抱自己的孩子。孩子扑在双手被反铐妈妈怀里的照片刺痛了很多人的心，童话大王郑渊洁感慨，我们何时成了无视儿童存在的国家？

偌大的中国每天都不缺乏热点新闻，这两件事很快将腐朽在旧闻堆里，但对个体而言，承受的苦难将是刻骨的铭记，孩子幼小心灵或留下难以磨灭的恐惧阴影……

我想此刻难过的还有李双江，儿子李天一因涉嫌轮奸终被批捕，尽管被确定为未成年人，仍有可能面临3至10年刑期。李双江老来得子，对儿子宠爱异常，李天一从小就博闻强识，书法、钢琴、

冰球、唱歌无一不通，却缺乏了最基本的人性教育。无独有偶，一份幼儿园升小学的简历爆红网络，钢琴、轮滑、武术、冰球、瑞思统统掌握，能进行日常英语对话。华丽成绩的背后是对孩子成长的担忧，我们该反思到底孩子应该有怎样的童年。

说回本埠，烟台出现了一位“最美司机”陈炬，突发脑溢血，弥留之际踩刹车、拉手刹保住了一车学员的安全，用生命书写了感人的篇章。烟台的城市面貌将有新的改观，胶东装饰材料市场已经全部搬离，15年的老市场将成为历史。烟台的交通建设也将取得突破性进展，青烟威荣城铁将于明年7月开通，渤海海峡有望开起时速250公里的动车组。我们有理由相信城市将更加美好！

新的一周又开始了，忘记悲伤与痛苦吧，以全新的心态迎接当下和未来。如果说非要有什么期盼的话，希望雾霾天能少点再少点，蓝天能多些再多些。

征稿启事

为加大本地读者评论力度，形成关注烟台的良好氛围，本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象，在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快，对自己的经历见闻有话要说，或者对烟台城市发展有自己的建议，《我有话说》栏目欢迎您的参与。

稿件字数以500—1000字为宜，择优刊发，稿费从优。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com



烟台微信圈子 微博烟台早知道

微说烟台

公交车门漏风

①小天使wang:周日上午8点多钟，坐42路车出去。上车见后排有空座位就坐了下来，谁知就感觉这冷风呼呼扑面而来，好冷好冷。顺着风口看去，敢情是公交车门走形了，好大的一个门缝。一位70多岁的老人冻得起身站了起来，躲开了风口，嘴里还一个劲说：“我都70多了，受不了这冷风。”这排座位都没人敢坐，都在躲避风口。真是搞不懂，这车门都成这样了，也照样出行？且不说这大冷天的是否为乘客考虑，单这安全系数是不是也太低了？一旦人多把门给挤开了，出了人命咋整？这公交车拥挤的时候，人都是站在车门口的，几乎都没法开门，公交集团的领导们：你们就上点心吧，人命关天啊！

②保罗：美丽的烟台和烟台街的现状是在历史的基础上脱胎换骨、化蝶蜕变而来的。亚细亚大酒店的前世是水浇菜地；北大街群众艺术馆的前世是龙王庙；道恩街小学的前世是道台官衙；邮电大楼的前身是烟台冷冻机总厂；阳光100的前世是烟台机床附件厂及农贸市场；东方巴黎东门的前世是烟台马车店；烟台振华商厦的前世是烟台十部；烟台精益眼镜的前世是烟台六部；福建会馆东停车场的前世是新世界百货；举不胜举，可爱的港城，改天换月，历史悠久，美不胜收，记住那些不应忘记的记忆。

来源：17路论坛

“三八”节福利你发了啥



①秋心：根据国务院规定，女同胞们可享受半天假期，你们单位有没有放假？发红包了吗？收到礼物了吗？来晒晒吧。

费”。

②Xylona雪世界：三八节公司发了两张电影票做福利。

③hannah求转运：一大早领导就亲自掏腰包送女员工每人一百元，以表人文关怀；中午男同事给女同胞买午餐；下午公司又组织采摘草莓。

④张张张妹：公司给每位女员工办理了一份重大疾病保险，理赔金额是2万元。

⑤宁小莫儿：很羡慕女同事的福利，其实妇女节、情人节、圣诞节都是给女人准备

的，男人只有陪同和买单的份，真不公平。

⑥乐乐：其实妇女节有没有福利都无所谓，最重要的是能让我们感受到身为一名女性的自尊和快乐。

⑦Sunny：八个木瓜，话说是三八节公司给员工的福利！

⑧lydialidan：最窝心的三八节福利：一所科技大学机电班全班40多个男生每人掏出100元，为班上唯一的女生买了一部苹果手机。

来源：新浪微博

开展活动不能靠“纸上谈兵”

□海音(海阳市)

这几天，不少地方组织活动，活动形式丰富多彩，各具特色。通过文艺演出、卫生保健、政策宣传、医疗义诊、法律咨询等形式，向广大人民群众提供各种形式的便民服务。通过开展学雷锋活动，组织者以实际行动倡导雷锋精神，践行雷锋精神，带动和教育了广大群众从身边小事做起，做好人好事。

开展活动，不怕轰轰烈烈，就怕冷冷清清。组织方希望人越多越好，场面越大越好，因为这样子活动壮观好看有气势，更有新闻价值。所以，活动往往在一些繁华街道和大型广场举行。还有一点就是，前来参与活动的单位，在自家的展位把桌子一摆，上面放着好几摞花花绿绿的宣传材料，再安排几位着装规范的工作人员，身披印有

单位标识的彩带，站在展位旁。只要活动一开始，这几位工作人员人手一捧宣传单，忙前忙后开始四下散发纸张材料。如果展位来往人员来多了，就估摸着发三张给一个人；如果来的人少，甚至是路人偶然经过，就毫不吝惜地发几十张到人家手里。有时候，你会看到一些过往群众的手里、自行车筐里积攒了一摞不算薄的宣传材料。

发这些的材料，如果人家喜欢看，就带回家细细读来；一旦不需要，当面该领走，背后该扔掉。所以，活动现场随手丢弃的材料随风飘刮，随处可见。

开展活动，发放宣传材料是手段，不是目的。既然如此，那为什么要如此费时费力地发材料呢？因为发材料是活动的重要组成部分，印刷的材料必须要在活动中发放完毕。发完，代表活动开展得深入人

爱如初，就送吉斯姣元

吉斯姣元
JISI JIAOYUAN
胶原蛋白 女人追爱

吉斯姣元一胶原蛋白果醋饮品，采用深海鱼皮胶原蛋白为原料，含有多种益于人体健康的天然健康材料，本品无添加防腐剂，专利配方，吸收快，补水快，改善快，口感好。专利号：201210015355.9

吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司
服务热线：400-658-2211

烟台旗舰店地址：芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话：0535-6694999

心；发不完，至少说明工作有欠缺，大家伙不领情，单位形象不受待见。所以，材料你印我也印，你发我也发。宣传的效果好不好无人得知，但印制材料的质地和档次较高是大家目共睹的事。

其实开展活动，大可不必拘泥于形式，大可不必非得印上一大堆材料发来发去。临时性地印制材料，既耗费纸张笔墨不节约不说，还给人以应付了事的感觉。既然开展活动，怎么简单怎么做，怎么务实怎么来，就像烟台市学雷锋爱心使者志愿服务队的50多名青年志愿者那样，直接走进了福山区回里镇东黄山村和胡家夼村，为村民送去了丰富多彩的文艺节目，丰富了村民的精神文化生活。“从群众中来，到群众中去”，这样的活动效果，比起在现场搞“纸上谈兵”发发材料要强得多。